

Khuthba Summary 02.09.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

02.09.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ജൽസയുടെ സ്ഥാനം-അല്ലാഹു അങ്ങനെ ഇടവരുത്താതിരിക്കട്ടെ-ഹജ്ജിന്റെ സ്ഥാനമാണ് എന്ന് നാം പറയുന്നില്ല. ജൽസ ഒരു ആരാധനയെന്നുമല്ല. പക്ഷേ, തീർച്ചയായും ട്രേനിംഗ് ക്യാമ്പാണ്. അത് ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതിന് ആരംഭിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ നമ്മൾ അശ്ശിലങ്ങൾ, തെറിപറയൽ, മോശവും വ്യർഥവുമായ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കൽ, കഥകൾ കേൾപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതിൽനിന്നെല്ലാം നമ്മൾ രക്ഷപ്പെടേണ്ടതാണ്. നമ്മൾ വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ, നിർഭയമായ സംസാരങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും സമാധാനപുരിതവും നന്മകൾ വിതരണമായ ചുറ്റുപാടുണ്ടാകുകയും ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഇന്നു തുടങ്ങി മൂന്നു ദിവസം ജർമനി അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന് തങ്ങളുടെ ജൽസ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് തൗഫീഖ് കിട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ജുമുഅയോടുകൂടി ജൽസ സാലാനയ്ക്ക് സമാരംഭം കുറിക്കുകയാണ്. ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണത്തിനായി ജൽസ സാലാന സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് അടിത്തറയിട്ട-അത് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയാൽ ഹദ്ദത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇട്ടതാണ്-ആ ആദ്യ ജൽസയ്ക്ക് ഈ കൊല്ലം 125 വർഷം തികയുകയാണ്. ആ ജൽസ ഖാദിയാനെന്ന ചെറിയ സ്ഥലത്താണ് നടന്നത്. മസ്ജിദിന്റെ ഒരു ഭാഗത്ത് 75 ആളുകൾ തങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനും ലോകത്തിന്റെ പരിഷ്കരണവും ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കുന്നതിന് ഹദ്ദത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സഹായി ആയിക്കൊണ്ട് ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തിരുന്നതിന്റെ ഫലം നമ്മൾ ഇന്നു കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു അവരുടെ ജോലികളിലും അവരുടെ നിയന്ത്രണങ്ങളിലും എത്രമാത്രം അനുഗ്രഹം ചൊരിഞ്ഞുവെന്നാൽ, ഇന്ന് ഇവിടെ ജർമനിയിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് വലിയ വലിയ കോംപ്ലക്സുകളിൽപ്പെട്ട വിശാലമായ സ്ഥലത്ത് വ്യാപിച്ച് നില്ക്കുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള സമ്പൂർണ്ണമായൊരു കോംപ്ലക്സിൽ തങ്ങളുടെ ജൽസ നടത്തുകയാണ്. ഖാദിയാനിലെ ചെറിയ സ്ഥലത്തെ ജൽസകളിൽ അല്ലാഹു എത്രമാത്രം അനുഗ്രഹം ചൊരിഞ്ഞുവെന്നാൽ ഇന്ന് ഈ മാതിരി, ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള ലോകത്തെ ഏക

ദേശം എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ജൽസ സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യവും ഖാദിയാനിലെ ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യമായി ഹദ്ദത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞതു തന്നെയാണ്. അതിനെ കുറിച്ചാണ് ഹ്രസ്വമായി ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

നമ്മൾ ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി ഇന്ന് ഇവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നെങ്കിലും നമ്മൾ ഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാ കടാക്ഷങ്ങൾക്ക് അനന്തരാവകാശികളാകുന്നതാണ്. എന്തെങ്കിലും മേള നടക്കുന്നു എന്ന് സങ്കല്പിച്ചാണ് വന്നിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ നമ്മളിൽ ആരെങ്കിലും വന്നിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ ഇത് ദൗർഭാഗ്യമാണ്. അല്ലാഹു നമ്മളോടു ഒരു സദുദ്ദേശ്യത്തിന് സംഘടിക്കാനാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നമ്മൾ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. പക്ഷേ, സദുദ്ദേശ്യങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുപകരം ഭൗതികകാര്യങ്ങളിൽ അകപ്പെടാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ വരുന്ന എല്ലാ അഹ്മദികളും ഇക്കാര്യം മുന്നിൽ വെക്കുക, ഈ മൂന്നു ദിവസങ്ങളിൽ പൂർണ്ണമായും ഭൗതികലോകവുമായി ബന്ധം വിച്ഛേദിക്കുക. ഇതിനുശേഷവും ഈ നന്മകൾ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുമെന്ന നിയന്ത്രണമോടുകൂടി തിരിച്ചു പോകുക. ഈ ദിവസങ്ങളിൽ ഫർജ്ജ്, നഫൽ ആരാധനകൾക്കു പുറമെ ദിക്റെ ഇലാഹിയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക. ദിക്റെ ഇലാഹി അഥവാ ദൈവസ്മരണ കൊണ്ട് ചിന്താഗതികൾ പരിശുദ്ധമായിരിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിൽ ശ്രദ്ധ നിലനില്ക്കുന്നതാണ്. മനുഷ്യൻ തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഇതേ ഉദ്ദേശ്യമാണ് ആരാധനയുടേത്. ദിക്റെ ഇലാഹി നിർബന്ധമായിട്ടുള്ള ആരാധനകളിലേക്കും ശ്രദ്ധ കൊണ്ടുപോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം എല്ലാവരും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്.

കുറച്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഇൻശാ അല്ലാഹ് ഹജ്ജും തുടങ്ങുന്നതാണ്. ഹജ്ജ് ചെയ്യുന്നവർ മൂന്നു തിന്മകളിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടിരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതിൽ ആദ്യത്തേത് 'റഫഥ' യാണ്. അശ്ശീലപരമായ കാര്യങ്ങൾ എന്ന് അതിന് തർജമ ചെയ്യപ്പെടുന്നു. പക്ഷേ, ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം ചീത്തക്കാര്യങ്ങൾ പറയുക, തെറിവിളിക്കുക, അശ്ശീലപരവും നിരർഥവുമായ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുക, ചീത്ത കഥകൾ കേൾപ്പിക്കുക, വ്യർഥവും അനാവശ്യവുമായ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്യുക, കൂട്ടംകൂടിയിരുന്ന് വെടി പറയുക തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അതിൽപ്പെടുന്നു. ഇവിടെ വ്യക്തമായും എല്ലാതരത്തിലുള്ള വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളും വിടുവായത്തം നടക്കുന്ന മജ്ലിസുകളും വിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പിന്നീടു അല്ലാഹു പറഞ്ഞു: ഹജ്ജിന്റെ ദിനങ്ങളിൽ 'ഫുസൂഖ്' അഥവാ ആജ്ഞാലംഘനം നടത്തരുത്. അതായത് അനുസരണത്തിൽനിന്നും അനുധാവനത്തിൽനിന്നും പുറത്തുപോകരുത്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ വിശ്വസിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നന്മയുടെ വഴി അതു അതുപോലെ കാത്തുകൊള്ളേണ്ടതാണ്. തിന്മയിലേക്ക് കുനിയരുത്. പിന്നീട് അല്ലാഹു പറയുന്നു: ഹജ്ജിന്റെ ദിനങ്ങളിൽ 'ജദാൽ' അഥവാ ദുർവിവാദം ചെയ്യരുത്. അതായത് എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള കലഹങ്ങളിൽനിന്നും വഴക്കുകളിൽനിന്നും പൂർണ്ണമായും രക്ഷപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ) ഒരു അവസരത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി, 'ഹജ്ജിന്റെ അവസരത്തിൽ തിന്മകളിൽനിന്ന് തങ്ങളെ തടയണമെന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നിയമം പാലിച്ച് നമ്മുടെ ജൽസകളിലും ആളുകൾ വരികയാണെങ്കിൽ അസാധാരണമായ പരിഷ്കരണം നടക്കാൻ ഇടയുണ്ട്.' തീർച്ചയായും അവിടന്ന് പരിഷ്കരണത്തിന് യഥാർഥവും അടിസ്ഥാനപരവുമായ ഈ വലിയ കാര്യമാണ് വിവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജൽസയുടെ സ്ഥാനം -അല്ലാഹു അങ്ങനെ ഇടവരുത്താതിരിക്കട്ടെ- ഹജ്ജിന്റെ സ്ഥാനമാണ് എന്ന് നാം പറയുന്നില്ല. ജൽസ ഒരു ആരാധനയെന്നല്ല. പക്ഷേ, തീർച്ചയായും ട്രേനിംഗ് ക്യാമ്പാണ്. അത് ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതിന് ആരംഭിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ നമ്മൾ അശ്ശീലങ്ങൾ, തെറിപറയൽ, മോശവും വ്യർഥവുമായ കാര്യങ്ങൾ പറയൽ, കഥകൾ കേൾപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതിൽനിന്നെല്ലാം നമ്മൾ രക്ഷപ്പെടേണ്ടതാണ്. നമ്മൾ വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ, നിരർഥമായ സംസാരങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും സമാധാനപൂരിതവും നന്മകൾ വിതരണമായ ചുറ്റുപാടുണ്ടാകുകയും ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. പിന്നീടുള്ളത് 'ഫുസൂഖാണ്. അത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുസരണ വൃത്തത്തിൽനിന്ന് പുറത്തുപോകുന്ന പാപമാണ്. അതിൽനിന്ന് രക്ഷ

പ്പെടേണ്ടതാണ്. നമ്മൾ തികച്ചും ദീനീപരമായ ഉദ്ദേശ്യത്തിന് വന്ന സ്ഥിതിക്ക് അല്ലാഹുവിനെ അനുസരിക്കേണ്ടതിന്റെ നൂകം എപ്പോഴും നമ്മുടെ പിടലിയിൽ വെക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമായ കാര്യമാണ്.

അതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതിന്റെ ചുരുക്കം വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനത്തെ നമ്മുടെമേൽ നടപ്പിൽ വരുത്തിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നതിന്റെ കടമയും നമ്മൾ നിറവേറ്റേണ്ടതാണ്. ബാക്കിയുള്ള കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും വേണം. ഈ മൂന്നു കാര്യങ്ങളുടെ ചുറ്റും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞ ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ തീർച്ചയായും വലയം വെക്കുന്നു. നമ്മുടെ പരിഷ്കരണത്തിന് അവസരം കിട്ടിയാൽ നമ്മുടെ ആത്മാവിന്റെ പരിഷ്കരണം ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് വിട്ടു നിൽക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് തികഞ്ഞ അനുസരണത്തോടുകൂടി നടക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളോട് സ്നേഹത്തിന്റേയും സഹോദര്യത്തിന്റേയും പ്രത്യേകമായ ബന്ധം സ്ഥാപിതമാകേണ്ടതാണ്. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള സ്വാർഥതയും കലഹവും അവസാനിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനാൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ഓരോ വ്യക്തിയും ഈ ദിനങ്ങളിൽ എല്ലാ ചെറുതിൽ ചെറുതായ കാര്യങ്ങളിൽപോലും തങ്ങളുടെ ആത്മാവിന്റെ പരിഷ്കരണത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന കാര്യം ഓർമ്മ വെക്കേണ്ടതാണ്. തങ്ങളുടെ സമയം ഇവിടെയും അവിടെയും നടന്ന് പാഴാക്കുന്നതിനു പകരം ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യത്തെ പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട് ജൽസയിലെ എല്ലാ പരിപാടികളും കേൾക്കേണ്ടതാണ്. അതിനോടൊപ്പം ജൽസയുടെ യഥാർഥമായ കൃപാകടാക്ഷം പ്രാപിക്കുന്നതിനും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ദുആകളുടെ അനന്തരാവകാശികളാകുന്നതിനും പഴയ വഴക്കുകൾ എന്തെങ്കിലും നടന്നു വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ 'ഞാൻ മുമ്പേ എന്ന രീതിയിൽ' മുന്നിട്ട് വന്ന് ഐക്യപ്പെട്ട് ആ വഴക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങളുടെ ഈശോകളെ അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

അല്ലാഹു പറയുന്നു: **ഖദ് അഹ്ലഹൽ മുഅ്മിനുൻ അല്ലദീനഹും ഹീ സ്വലാത്തിഹിം ഖാശിഊൻ വല്ലദീനഹും അനില്ലുഖ്വി മുഅ്മിനുൻ** തീർച്ചയായും ആ വിശ്വാസികൾ വിജയം പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ തങ്ങളുടെ നമസ്കാരത്തിൽ ഭയഭക്തി കൈക്കൊള്ളുന്നവരാണ്. അനാവശ്യകാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് പിൻമാറുന്നവരുമാണ്. അതിനാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പൂർണ്ണ അനുസരണശാലികളായിക്കൊണ്ട് നമസ്കരിക്കുക. ജൽസാ ദിനങ്ങളിൽ ഭക്തിനന്ദാദിയോടെയുള്ള നമസ്കാരങ്ങളിൽ തങ്ങൾക്ക് വളരെ രസാനുഭവമുണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്ന് ധാരാളമാളുകൾ എനിക്കെഴുതാറുണ്ട്. ഈ രസാനുഭവം കരസ്ഥമാക്കാൻ എല്ലാവരും

ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്; വിജയികളാകുന്ന മുൻമിനീംകളിൽ പെടുന്നവരാകാൻ! പക്ഷേ, അല്ലാഹു വിജയം പ്രാപിക്കുന്നവർക്ക് പലവഴികൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. രണ്ടാമത്തെ വഴി അല്ലാഹു പറഞ്ഞത് വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് വിട്ടു നിൽക്കലാണ്. ഈ ഭാഗത്തേക്കും എല്ലാ അഹ്മദികളും ജൽസയുടെ ദിനങ്ങളിലും അതിനുശേഷവും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള കളവ്, എല്ലാതരത്തിലുള്ള പാപങ്ങൾ, ചീട്ടുകളി, ചൂതാട്ടം, വിടുവായത്തം, വിമർശനം ഇവയെല്ലാം അതിൽപ്പെടുന്നു. നമുക്ക് കാലത്തിന്റെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിക്കാൻ തൗഹീദ് തന്നതിന് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന് നന്ദി പറയേണ്ടതാണ്. ആ മഹാത്മാവ് നമ്മളോട് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ പറഞ്ഞു.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വ്യർഥകാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിടത്ത് പറഞ്ഞു: 'മോക്ഷപ്രാപ്തരായ മുൻമിനുകൾ എന്നുപറയുന്നത് അവർ വ്യർഥമായ ജോലികൾ, വ്യർഥമായ സംസാരങ്ങൾ, വ്യർഥമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വ്യർഥമായ മജ്ലിസുകൾ, വ്യർഥമായ സഹവാസങ്ങൾ, വ്യർഥമായ ബന്ധങ്ങൾ, വ്യർഥമായ വികാരാവേശങ്ങൾ എന്നിവയിൽനിന്നെല്ലാം വിട്ടു നിൽക്കുന്നവരാണ്.' ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)സകല വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളും അടയാളപ്പെടുത്തി. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒന്ന് മറ്റൊന്നിനോട് ബന്ധപ്പെട്ടു നിൽക്കുന്നതാണ്. ഒരു വ്യർഥമായ കാര്യം മറ്റൊരു വ്യർഥമായ കാര്യത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നു. ചിന്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളും വ്യർഥമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരിൽനിന്നാണോ ഉണ്ടാകുന്നത് അവർ വ്യർഥമായ മജ്ലിസുകളിൽ ഇരിക്കുന്നവരായിരിക്കും. പക്ഷേ, ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വരുന്ന നമ്മളിൽ ഈ ദിനങ്ങളിൽ, ജൽസാ ദിനങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല മറിച്ച് അതിനുശേഷവും നമ്മുടെ സഹവാസത്തിലിരിക്കുന്നവർ എപ്പോഴും വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് വിട്ടു നിൽക്കുന്നവരാകും വിധമുള്ള മാറ്റമാണുണ്ടാകേണ്ടത്. എങ്ങനെയുള്ള മജ്ലിസുകളെങ്കിലും അവരോടൊപ്പമിരിക്കുന്നവർ ഒരിക്കലും നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നവരാകുകയില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നവരായിരിക്കും. നമ്മുടെ സ്വഭാവം ഉന്നതമായിരിക്കണം. നമ്മുടെ സത്യസന്ധതയുടെ നിലവാരം ഉദാത്തമായിരിക്കണം. നമ്മുടെ കർമ്മപരമായ മാതൃകകണ്ട് മറ്റുള്ളവരിലും നല്ല പരിവർത്തനമുണ്ടാകുന്നതാകണം. ഒരിടത്ത് നമ്മളെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'മറ്റൊരു കാര്യവും നിർബന്ധമാണ്. അത് നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് ഓർമ്മവേക്കേണ്ടതാണ്. അതെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ നാവിനെ വ്യർഥ സംസാരങ്ങളിൽനിന്ന് വിശുദ്ധമാക്കിവെക്കുക.' പറഞ്ഞു: 'നാവ് ശരീരത്തിന്റെ ഡേവഡഗി അഥവാ വാതിലാണ്. നാവിനെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു അശരീരത്തിന്റെ

വാതിലിൽ വരുന്നു. അല്ലാഹു വാതിലിൽ വന്നാൽ പിന്നീട് അകത്തു കടക്കുക എന്നതിൽ അത്ഭുതമെന്തിന്? വീടിന്റെ മുഖ്യ വാതിലിനാണ് ഡേവഡഗി എന്നു പറയുന്നത്. അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ വീടിന്റെ അടുത്തെത്തിയാൽ, വാതിൽക്കൽ വന്നാൽ പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: അവൻ ഉള്ളിൽ വരിക എന്നത് ദുരപ്പെട്ട കാര്യമല്ല. അവൻ ഉള്ളിൽ വരികയില്ലെന്നാർത്ത് ആരും വിസ്മയപ്പെടുകയില്ല. അല്ലാഹു വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നവരും സൽസ്വഭാവം കാണിക്കുന്നവരും മൃദുവായ ഭാഷ ഉപയോഗിക്കുന്നവരുമായവരുടെ അടുക്കൽ ആയിത്തീരുന്നു. എത്രമാത്രം അടുത്താകുന്നുവെന്നാൽ നന്മകളിൽ സ്ഥിരമായി നിന്നാൽ അല്ലാഹു അത്തരക്കാരുടെമേൽ തന്റെ കൃപാകടാക്ഷം ചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ട് തന്റേതാക്കി എടുക്കുന്നു. അല്ലാഹു വീട്ടിൽ വരിക എന്നത് ആ ദാസനെ തന്റേതാക്കി എടുക്കുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹു തന്റേതാക്കി എടുക്കുമ്പോൾ ആരാധനകളിൽ വളരുന്നതിനും നന്മകളിൽ വളരുന്നതിനും മനുഷ്യന് തൗഹീദ് കിട്ടിക്കൊണ്ടേപോകുന്നു. അതിനാൽ നന്മകളിൽനിന്ന് നന്മകളുണ്ടാകുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യത്തിന്റെ വഴികൾ തുറന്നുകൊണ്ടേപോകുന്നു. നമ്മൾ ഇവിടെ വന്നിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ആദ്യമെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞതുപോലെ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കണം. ഇത് ഉദ്ദേശ്യമാകുമ്പോൾ പ്രസംഗങ്ങൾ കേട്ട് നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ കർമ്മപരമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാതിടത്തോളം വൈജ്ഞാനികമായ നിർവൃതി അടയുന്നതുകൊണ്ട് ആ ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കുക സാധ്യമല്ല. കർമ്മപരമായ മാറ്റങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആരാധനാകർമ്മങ്ങൾ നിർവഹിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിനോടൊപ്പം ഉന്നതമായസ്വഭാവവും വ്യർഥകാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ട് പരസ്പരമുള്ള കടമകളും നിറവേറ്റേണ്ടതാണ്. അതിനാൽ ഇതിലേക്ക് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. അല്ലാഹു നമ്മുടെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നുവെന്ന് അവന്റെ കൃപയാണ്. നമ്മുടെ തെറ്റുകൾ പൊന്തി അന്യരുടെ മുമ്പിൽ വരാറില്ല. നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തുകയാണെങ്കിൽ നമ്മളിൽ എത്രയെത്ര തെറ്റുകളും കുറവുകളുമാണുള്ളതെന്ന് അറിയുന്നതാണ്. ഈ കുറവുകൾ ജമാഅത്തിനും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നും ദുഷ്പേരിന് കാരണമായേക്കാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)തന്റെ ജമാഅത്തിനെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: എന്റെ പേരു പറഞ്ഞ് എനിക്ക് ചീത്തപ്പേരുണ്ടാക്കാതിരിക്കുക. നമ്മുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം നല്ലതല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പേരിനു ദോഷമുണ്ടാക്കുന്നതിന് കാരണക്കാരായിരിക്കും. നമ്മൾ വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് അടിപ്പെട്ടു കിടക്കുകയാണെങ്കിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പേരിനു ദോഷമുണ്ടാക്കുന്ന

തിന് കാരണക്കാരായിരിക്കും. വളരെ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വം അഹ്മദികളായ നമ്മളിലുണ്ട്. നമ്മൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു അവസരത്തിൽ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: ആരാണ് ഈമാനിനെ നിലനിറുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നത് അവൻ സൽക്കർമങ്ങളിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊള്ളട്ടെ. അതിനാൽ അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം സുദൃഢമാക്കാൻ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ എപ്പോഴും നമ്മുടെ നമസ്കാരങ്ങളിൽ നീറ്റലും അലിവും ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന്റെ യഥാർഥമായ ഉദ്ദേശ്യം നമ്മൾ ആത്മീയമായ നിലയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുക എന്നതാണ്. പരസ്പരം നല്ല ബന്ധങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണമെന്നും ഒരാൾ മറ്റൊരാളുടെ വികാരങ്ങളെ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: വാത്സല്യത്തോടും മൃദുഭാവത്തോടും കൂടി നാം നമ്മുടെ മക്കളോടു പെരുമാറുന്നതുപോലെ പരസ്പരം സഹോദരങ്ങളോടു പെരുമാ

റുക. ആരുടെ സ്വഭാവമാണോ നല്ലതല്ലാത്തത് അവന്റെ ഈമാനിനെ കുറിച്ച് എനിക്ക് ആശങ്കയുണ്ട്. കാരണം അവനിൽ അഹങ്കാരത്തിന്റെ ഒരു ബീജമുണ്ട്.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: അഹങ്കാരി മറ്റുള്ളവരോടു സഹതാപമുള്ളവനാകുകയില്ല. നിങ്ങളുടെ സഹതാപം കേവലം മുസ്ലീംകളിൽ മാത്രം പരിമിതമാക്കരുത്. എല്ലാവരോടും അതു കാണിക്കുക. മുസ്ലിമായാലും വേണ്ടില്ല, അമുസ്ലിം ആയാലും വേണ്ടില്ല സഹതാപം കാണിക്കുക. പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു എല്ലാവരുടേയും റബ്ബാണ്. പരിപാലകനാണ്. മുസ്ലീംകളുടെ മാത്രം റബ്ബല്ല. അതേ, മുസ്ലീംകളോടു പ്രത്യേകമായ രീതിയിൽ സഹതാപം കാണിക്കുക.

നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ആത്മീയമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഉപദേശങ്ങളാണിത്. ഈ ജൽസയിൽനിന്ന് യഥാർഥമായ അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കാനും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ദുആകളുടെ അനന്തരാവകാശിയാകാനും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London— on 02.09.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To

Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala